

# 征集贫困学子 报名还剩三天

## 还没有报送材料的贫困学子抓紧时间了

本报8月7日讯(记者 王倩 实习生 蓝孟莹) 本报张刚大篷车梦想快车“恒协助学”公益活动40万元帮助10名贫困学子上大学,活动报名时间仅剩最后几天,贫困学子抓紧时间将所需材料送至本报编辑部。

本报自7月31日发出《40万

元助10名贫困学子上大学》的报道以来,不少市民打电话咨询相关情况,有的考生已经将所需材料送至本报编辑部。但记者在查看相关材料时发现,有考生对家庭情况的描述有些简单,使得看到材料的工作人员无法第一时间得知贫困学子的家庭情况。还有的考生送来

的材料中缺少录取通知书复印件,本报记者希望考生能尽快将录取通知书复印件补交至本报编辑部。

本报张刚大篷车梦想快车“恒协助学”公益活动贫困学子报名时间还剩几天时间,希望还没有寄材料的考生抓紧时间将材料送至本报编辑部。贫

困学子需提供:(1)家庭情况说明;(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。贫困学子招募报名活动截止日期为8月10日。

我们的记者会深入到每

一名报名者家中了解情况,争取让最需要的贫困学子获得助学金。报名学子需将证明材料送至济南市泺源大街6号山东新闻大厦11楼齐鲁晚报机动新闻中心,也可以拨打85193144咨询。同时,读者还可以关注本报新浪、腾讯官方微博相关情况介绍。

# 廉租房里走出高分大学生

## 面对录取通知书,近7000元的学杂费成为全家人心头的难题

本报记者 王倩 实习生 蓝孟莹

一家三口租住在50多平米的廉租房内,今年18岁的杨锡宏并没有因此嫌弃家人,也没有放弃过自己上大学的梦想,最终以626分的好成绩被中国矿业大学录取。但面对一纸大学录取通知书,近7000元的学杂费成为全家人心头的难题。



虽然已经考上了大学,杨锡宏一有时间还是不忘学习。 本报记者 王媛 摄

### 父母重病数年, 娃儿成绩不差

5年前,杨锡宏的父亲杨建国被查出患有心肌梗塞,渐渐丧失了劳动能力,失业在家。福无双至,祸不单行,母亲王秀梅又患上严重的颈椎病,上肢失去劳动能力,随后也被单位裁员下岗。

“我母亲今年已经47岁了,干不了什么重活,因为一干重活她就会晕。”杨锡宏说到这里时,眼睛里泛起泪花。

6日下午,记者来到杨锡宏一家居住的天和新居小区,这里是济南市廉租房小区。一套50余平米的廉租房里,因为堆放物品显得十分拥挤。

“现在我们家每个月就靠着七八百块钱的低保生活。”杨锡宏低头抠着指甲,无奈地说。

### “从小到大,老师们 都很照顾我”

“他给我们的印象一直是品学兼优,热情阳光,对班集体的事都很积极,跟同学的关系也很好。”杨锡宏的班主任李老师告诉记者。三年的师生情让李老师很了解这个坚强的孩子,更是对他赞不绝口:“这次高考,杨锡宏基本上发挥出了他正常的水平,这个结果是我们可以预料的。”

家庭的困境并没有使杨锡宏变得自卑或敏感,李老师说,困难对于杨锡宏并没有造成很大的影响。而提到自己老师,杨锡宏的脸上不由得绽放出灿烂的笑容,他告诉记者:“从小到大,老师们都很照顾我。”

因为家庭困难,杨锡宏的中学也是磕磕绊绊走过来的。“有的时候是学校或政府提供的帮助,老师也会帮助我减免一些学杂费。”

### 未来并不遥远, 因为他从未放弃

杨锡宏在课余时间也经常和同学们打牌、下棋、打乒乓球或者羽毛球。他品学兼优,物理学得比较好,还担任班上的物理课代表,这使得他选择了电气工程与自动化专业。高考完了之后,杨锡宏第一件事情就是回老家沂南,陪陪家中的老人。

“我这几天刚刚回来,就想趁着假期去打打零工,减轻一下家里的负担。”杨锡宏说。在谈到大学的生活计划时,他仔细想了想认真地说:“不行的话就去贷款,先把学费和住宿费交上,剩下的生活费我可以打工赚。”杨锡宏在和人交流的时候略微腼腆。

“要去上大学了,那些要准备的东西都准备好了吗?”对记者的提问,杨锡宏挠挠头说:“不着急,等到8月底吧。”

张刚 明湖珠宝城 尚玉珠宝  
大篷车 梦想快车  
电话: 96706126 邮箱: qjwbpc@163.com

# 康复中心的聋哑儿童 盼着有台语言复读机

本报记者 修从涛

在省城北部一家听觉言语康复中心里,有80多个特殊的孩子,他们从1岁到13岁不等,有个共同的特征:听力障碍。高额的治疗费用已累垮了不少家庭,他们的父母已无力为孩子再添一台语言复读机。

### 为孩子康复训练 已欠下5万元外债

樊继刚老家在菏泽郓城,2011年4月份,他和妻子王海英带着两个聋哑孩子来到济南做听觉康复训练,“两个孩子都靠爸爸出去打零工才能交上语训费。”王海英说。

王海英的大儿子士潭4岁,小儿子士博2岁半,都患有先天性聋哑疾病。为了让孩子们像正常孩子一样能听会说,王海英和樊继刚把孩子送到济南一家听觉言语康复中心接受听力和言语训练。如今,两个孩子稚嫩的耳朵上都已挂上了助听器,当看到孩子对声音有了反应,夫妻俩心里高兴极了。

然而,一想起孩子花掉的费用,王海英总是一脸愁云,“两个孩子的助听器花了4万多,每月的语训费要1000多元,另外还要交400元房租。”为此,王海英省吃俭用,租的房子也十分简陋。“已经欠下了5万多外债,只能省吃俭用,攒一点是一点。”

### 交不起语训费 10岁女孩想辍学

李红叶今年10岁,也是该听觉言语康复中心的一名聋哑儿童。6日,康复中心开学,但是

李红叶没有按时回校。“这个月不去学校了,她姐姐放暑假在家,帮着照看着。”电话另一头,李红叶的父亲李守强告诉记者。

李守强是章丘一家矿上的矿工,前不久因工伤住院,让本不富裕的家庭雪上加霜。其实,小红叶辍学早有迹象。6月6日,红叶的母亲曾给听觉言语康复中心主任齐相国发短信,“我感谢老天给了我一个聪明的女儿,等她长大我会把事情的原因说给她,她会理解我们的……”

### 跟着语言复读机 可帮助练习发音

6日,70多岁的郭秀英早晨4点就从寿光老家坐车送6岁的孙子丁浩翔回济南。“浩翔来康复中心已经3年了,他爸妈都是聋哑人,他爷爷早就过世了,只能由我送他过来。”郭秀英说,她每个月都会带浩翔回家一次,已经连续3年了。

“像浩翔一样的聋哑孩子,在康复中心里有80多个,其中有一半是来自省内其他城市,相当一部分孩子是来自农村,家庭条件有限,有的孩子一年到头就是一身衣服。”齐相国说,除了语训老师课上对孩子的辅导,孩子们课下能跟着语言复读机学习发音就更好了。



70多岁的郭秀英早晨4点从寿光老家送孙子到济南参加语训。 本报记者 修从涛 摄

# 周六自驾去章丘三王峪吧

## 赏泉、玩水,还可参加泉水漂流

本报8月7日讯(记者 尹明亮 化玉军 实习生 苏丽君) 连日降雨告一段落,由本报张刚大篷车和章丘市旅游局联合举办的“千车万人”自驾游又要启程了。11日(本周六),我们将带车友前往章丘三王峪山水风情园,感受水上乐趣,如要报名请抓紧拨打96706126。

三王峪景区位于章丘南部山区曹范镇,山水相间,随着近期雨水增多,景区响泉谷的几处泉水正旺,丝毫不逊色市区名泉。水出柿树底的响泉,被称小趵突泉的升馨泉,长年流水不断的老泉等数十处泉水汇流成河,顺流而下。

沿着小溪,市民届时还可以体验一番泉水漂流的刺激,切身感受一下山泉的清凉。

此次三王峪自驾游定于11日(本周六)举行,活动过程中,我们将不收取任何费用,三王峪景区给予每位车友5折的门票优惠(优惠后价格每人25元)。活动过程中,将不安排统一就餐,由于景区娱乐设施多在水上进行,建议车友多带件更换的衣服,另外参加活动的车友需各自负责安全问题。

如您想报名参加活动,请拨打本报热线96706126报名,报名时请留下您的姓名、参加人数、车

牌号,电话等信息。

此次活动只进行一天的时间,如果车友周六没时间参加,周日还可单独前往,只要持齐鲁晚报相关的活动报道,同样可以享受景区门票的5折优惠。

到三王峪景区的自驾游路线为:沿经十东路过收费站4公里第一个红绿灯右转(曹范方向),一直到曹范转盘上东西路(转盘东西路是条直的路)往西走约1.5公里看到景区路标,左转大约50米再右转沿着主路西南方向一直行驶即到景区(从经十东路至三王峪景区距离大约18公里)。